

## Előfizetés:

Helyben:  
 Egész évre 14 kor.  
 Félévre 7 kor.  
 Negyedévre 3.50 kor.  
 Egy hónapra 1.20

Vidékre:  
 Egész évre 20 kor.  
 Félévre 10 kor.  
 Negyedévre 5 kor.  
 Egy óra 1.80 kor.  
 Egyes szám 4 fillér.

# KASSAI ŐR

"POLITIKAI NAPILAP."

## Szerkesztőség:

KASSA,  
 Kossuth Lajos-útca 14.

Kiadóhivatal  
 ugyanott.

Megjelenik mindennap.

Telefon 320.

Felölös szerkesztő: SERESS IMRE.

## Ujévi ajándék Kassának.

Tegnap, mint Halmos és társai előre hirdették, ismét botrány volt a kassai városházán. A kitűzött program letárgyalása helyett a megjelent negyven városi képviselő közül mintegy huszonöt-harminc elkezdett orditozni, bögni, üvölni, kiabálni, ökölrel fenyegetni, lábaival dobogni, a padokon dörömbölni, füttyülni: szóval csupa olyan dolgot csinálni, amit részeg kocsisok szoktak csinálni a kocsmában, nem pedig egy törvényhatóság komoly tagjai a tanácsteremben, ahol a város nagyfotosságu ügyei fölött kell vitatkozni és dönteni.

Ha a komikum és guny ostorával subintanánk a nyomoruságos testületre, hát a közönség kinevetné azt, vagy rája köpne. Azonban sokkal inkább szégyeljük, hogy Kassa város törvényhatósági bizottsági tagjai közt olyanok találkoztak, akik kamasz viselkedésükkel a tanácstermet bemocskolták és sokkal inkább tiszteljük a többi bizottsági tagot, a józan férfiakat, valamint a város méltóságát, semhogy a tegnap történeteket úgy tekintenők, mint az egész képviselőtestület véleményének megnyilatkozását. Mert hogy oly férfiak, mint például Blanár Béla, a törvényesség e megtetszősülése és Fényes Samu, a ki a pestisnél jobban utálja a koalíciót, a tanácskozás reményében mentek a közgyűlésre, nem pedig azért, hogy ott éretlen gyerkőcök módjára viselkedjenek: ezt mindenki valószínűnek fogja tartani.

Igaz ennél fogva, amit kezdettől fogva állítunk, hogy a bizottsági tagoknak egy elenyésző kisebbsége és pedig 25-30 ember úgy a többi megieient, mint a többi távolmaradt bizottsági tagot terrorizálja és meghiusítja a komoly tanácskozást azért, mert neki gróf

Pongrácz Ferenc főispán személye nem tetszik. Olyan alakok, mint Halmos Károly, akinek millió oka van a háttérbevonulásra és egy oka sincs a nyilvános szereplésre; tovább mint Berzáczy Mihály és még egy csomó notórius trotli uralják most a kassai városházát, kiszorítván onnan teljesen a józan és komoly embereket. Hogyan jussanak ezek szóhoz, mikor Berzáczy—Korláth tesz le a garast?

Azonban úgy rémlik nekünk, mintha a dolgoknak illetően alakulásába egy kis beleszólása volna a város közönségének is. Ez a közönség ha ma nem, hát holnap, ha holnap nem, hát azután, és ha azután nem, hát később, de egyszer bizonyosan azt fogja kérdezni a Halmos—Szauberer-féle bandától, hogy talán jó lesz már egyszer felhagyni az éretlenségekkel, mert hisz a városi képviselő urak nem arra kaptak mandátumot, hogy a közgyűléseket egymásután meghiusítsák, hanem talán arra, hogy rendbe hozzák a város ügyeit és a tanácsot ellenőrizzék. Kérdezzünk bárkit, hogy az el nem intézett városi ügyekért elég kárpótlás-e Kassa polgárságának az, hogy Halmosék csoportja a közgyűléseken elénekli a Kossuth-nótát, aztán hazamegy?

A polgárok józansága az, amiben reménykedünk, hogy üdvös változást fog előidézni. A koalíció által mesterségesen táplált izgága hangulatnak egyszer mégis csak vége lesz és higgadt megfontolás fog tulsulyra vergődni. Nem vetünk neki pár hónapot és Halmos Károlyt, aki tegnap oly fennen hordta fejét a közgyűlésen, mint egy teve, a térdek segítségével fogják a közgyűlésből kitessekelni és visszalökni a homályba, ahol eddig tartózkodott.

De ime, most vesszük

észre, hogy jelen cikkelyünkben, amelynek címe holmi ujévi ajándékról szól, ez az ajándék nem fordult elő. Való igaz. Azonban lényegileg egyébről se beszéltünk, mint Kassa város ujévi ajándékáról, amelyet az itteni koalíció jóvoltából kapott. Ez az ajándék nem más, mint egy képviselőtestület, amelyet a koalíciós urak működésre képtelenné tettek és amelyet ennél fogva szét kell kergetni.

## A koalíciós közgyűlés.

### Rekord az orditozásban.

### Jsmét feloszlata.

— Saját tudósítónktól. —

Délután félőtre volt hirdetve Kassa város december havi közgyűlése. Már négy óra tájban népesülni kezdett a városház tájéka: pár száz ember, aki mindig ráér ott ténferegni, ahol semmi keresete nincsen, foglalta el a járdát és a színház előtti térséget.

A közgyűlési terembe csupán belépőjegyekkel lehetett jutni, a melyeket Gönczy Lipót városi tisztviselő adott ki. Hogy nem fukarkodtak a jegyekkel, ezt az bizonyítja, hogy a karzaton legalább kétszerannyi ember volt, mint amennyi eléért. Egy héringes hordó a karzathoz képest üres táncteremnek volt mondható.

A koalíciós banda: mintegy 25-30 ember már négy óra után elfoglalta helyét a közgyűlési terem padjain. Hangulatok iszonyu paprikás volt, főleg a miatt, mert Stekker Károly, a kétkullacsosnak tartott fővezér — csakugyan nem jött el. Pedig egy koalíciós lap majd a lelkét kiadta annak emlegetésében, hogy olyan bizonyosan ott lesz, mint a halál. Ennek dacára Stekker Károly talált valami ürügyet, hogy — a kecske is jóllakják és a káposzta is megmaradjon. Vagyis: nem volt ott, csak — áldását küldte.

Különben a fővezér most is, mint a multkor, Halmos Károly volt. Csakhogy a jeles ur taktikát változtatott, amennyiben személyesen nem ordított, csak dirigálra Maléter, Szauberer stb. ordításait. No de nemcsak a megyénél, a városnál is jön még a kutyára dér.

Pontban félőtkor belépett gróf Pongrácz Ferenc főispán és elfoglalta az elnöki széket. A koalíciós banda erre elkezdett dolgozni: mintha egy megveszett samarakból, disznókból és kutyákból álló állatsereglet került volna össze.

A főispán vagy tíz percig némán, összefont karokkal ült helyén. Végre csengetett, de erre még fülsiketítőbb zaj támadt, melyben Malétert, Berzáczyt és Korláthot rendreutasította, aztán pedig a közgyűlést feloszlatta és tekintettel arra, hogy nincs kilátás, miszerint a legközelebbi napokban az igaztottság megszűnik, kijelentette azt is, hogy a mai és legközelebbi napokra összehívott közgyűlést külön meghívókban közölteendő határnapokra elhalasztja.

Persze a főispán szavait csak mellette ülők hallhatták. Ekkor a főispán a polgármesteri szoba felé indult. Nosza a koalíciós banda tagjai, mint kapuk alól a kutyák, rögtön előrohantak, gondolván, hogy a főispán lábikrájába hátulról beieharapni sikerül.

Azonban meglátva a rendőrséget, bátorságuk elment és megelégedtek a csaholással. Váczy József főkapitány felszólította őket a terem elhagyására, ismételvén, amiket a főispán kijelentett. A banda azonban a polgármestert kiabálta, hogy álljon az ő magas színe elé. Münster Tivadar füttyült rájuk és benmaradt.

Végre Mihalik Béla h. főkapitány szólított fel mindenkit távozásra. Tudván, hogy ő nem szokott tréfálni, a csendőrök még kevésbbé, Szauberer kiadta a jelszót, hogy:

— Inkább azok szorítsanak ki minket, (t. i. a rendőrök) a kiket mi fizetünk, mint a csendőrség.

Es Szauberer elsőnek indult el a tereméből. A többi utána, bögvén a Kossuth nótát, amely

ugy vette ki magát a koalíciós banda ajkain, mint egy tehénen a pruszlik.

## Államsegély a kisbirtoknak.

III.

A kormány mindenekelőtt a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetével s az Országos Központi Hitelszövetkezettel tárgyal, hogy az akcióba elsősorban ezeket az intézeteket vonja be, melyek ezen a téren eddig is munkálkodtak. Kiinduló pontul azt az elvet tüzte ki, hogy a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, mely csak az értéknek 50 százalékáig terjedő kölcsönt adhat, szövetkezzék a főleg személyi hitellel foglalkozó Országos Központi Hitelszövetkezettel, mely a hitelszükségletet a kellő mértékig kiterjesztheti. Ilyen akciónál pompás eszközül kínálkozott az Országos Központi Hitelszövetkezet hálózata, mint helyi ügynöki szervezet, a maga bélyeg- és illetékkedvezményeivel, megbízható és olcsó munkájával. Rendelkezésre állt az 1900. évi XXXV. t. c. által a konverziókra biztosított illetékmentesség. És arra is lehet bizonyos mértékben számítani, hogy a szükséges telexkönyvi és a kataszteri rendelkezések, ahol a konverzióknak a rendetlen állapotok utját állják, soronkívül keresztülvitessenek.

Ezen az alapon megindulva, az akció vezetői már most három típusú kölcsönt szerveztek.

1. A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete és az Országos Központi Hitelszövetkezet vállalkozott arra, hogy együttesen adnak jelzálogos kölcsönt olyan kisgazdáknak, akik az Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó Hitelszövetkezetek tagjai. E kölcsönöket a kisbirtok elfogadott fogalmának megfelelőleg egyenként legfeljebb 30.000 korona összegben 50 évre engedélyezik, a jelzálogi biztosítékul lekötendő ingatlanok elfogadható becsértékének legfeljebb háromnegyed részéig (75 százalék) és pedig úgy, hogy a földérték 50 százaléka erejéig terjedő kölcsönt a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, az ezenfelül még esetleg szükséges részt az érték 75 százalékáig az O. K. H. Sz. adja 55 százalékos annuitás mellett, mi azt jelenti, hogy a tőketörlesztés és kamat fejében együtt félvétenként utólag évi 55 százalék törlesztési részlet fizetendő.

Például: Nagy János fölvesz ingatlanaira, amelyeknek becsértéke 16.000 koronában állapítható meg, 10.000 korona ilyen kölcsönt 1905. évi október hó 1. napján. Ezen kölcsön után fizet 1906. évi április hó 1-től kezdődőleg 50 éven át minden év április és október hó 1. napján 275 koronát. (A 10.000 kor. 55 százaléka kitesz 550 koronát; félvétenként ennek fele 275 kor. esedékes) A századik törlesztési részlet lefizetésével, vagyis 1955. évi október hó 1-én az egész 10.000 korona tartozás megszűnik.

2. A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete vállalkozott arra, hogy az O. K. H. Sz.-hez tartozó Hitelszövetkezeteknél kölcsönvétel céljából jelentkező tagjai-

nak 98 százalékos záloglevelekben a birtok értékének 50 százalékáig kölcsönt nyújtson, ha ez a kölcsön az 1200 koronát meghaladja. Ez a kölcsönnyújtás tehát az O. K. H. Sz. nélkül történik, s az első típusnál oly esetekben előnyösebb, mikor a birtokosnak 50 százalék alóli kölcsönre van szüksége s a kölcsönösszeg 1200 koronánál magasabb.

3. A harmadik kölcsön típus azoknak a kisgazdáknak a javát szolgálja, akik nem tagjai az O. K. H. Sz. kötelekébe tartozó Hitelszövetkezetnek s így az első típusú kölcsönért nem is folyamodhatnak. Ezek számára a birtok értékének 50 százalékáig a K. O. F. I. nyújt segílyt, szintén 98 százalék záloglevelekben. E kölcsön nyújtásánál tehát az O. K. H. Sz. szintén kimarad, alapszabályai szerint csakis szövetkezeti tagoknak hitelezhetvén. Szükséges volna, hogy a típus kiegészítése céljából találkozzék egy más pénzintézet, mely az O. K. H. Sz. példájára hozzájáruljon a kölcsön 75 százalékig való kiegészítéséhez. Reméljük, hogy a földmivélsügyi miniszteriumnak sikerülni fog pótolnia e hiányt.

## Kassa városa

### az 1905-ik esztendőben.

#### Egy kis visszatekintés.

Új esztendő határmegyéjén állunk és ilyenkor az előretörő ember meg szokott állani ha csak egy pillanatra is, hogy visszatekintve a múlt esztendő cselekedett egy hosszú esztendő lefolyása alatt, milyen események adták elő magukat, melyek életében szerepet játszottak.

A magános ember egy esztendei életfolyása is változatos, hogy ne volna tehát változatos egy város élete egy esztendő alatt, különösen olyan zivataros időkben, mint amilyet most élünk.

Az újságíró rövidségével akarjuk megrajzolni ennek a most letellett és sok tekintetben nevezetes esztendőnek a vázlatát abból a szempontból, hogy Kassa városa mint szerepelt benne.

#### Politikával

kezdődött az esztendő s annak jegyében nyert befejezést is. Januárban voltak a képviselőválasztások, amelyen Hadik Béla gróf nagy többséggel Kassa városa képviselőjévé választott.

Haj, milyen rózsás remények kísérték e választást s az idők mint halványodtak el e reménység színei! Képviselőnk megválasztása alkalmával minden jót ígért a városnak és a népjogok barátjának mutatta be magát. De ahogy megválasztották, azóta alig nézett felénk s tekintve, hogy a disszidensekhez tartozik, akik egyenes ellenségei az általános választójognak, a népjogok iránti szeretettel sem lehet a nemes gróftól megvádolni.

Aztán a politika zajlott egész éven át e város falai között. Új főispánunk kinevezése, a város és a megye rakoncátlankodásai a ma eseményei, ezekről tehát nem szükséges bővebben megemlékezni. Most, az év végén

egy merő várakozás és béke után való óhajlás az egész ország, az egész város, ezt konstatálni lehet.

#### Kassa társadalma

ha nem is csinált a múlt évben valami egertrázó dolgokat, két nevezetes momentum mégis kiemelkedik és ez a klerikalizmus és a szabadgondolkodás érdekes harca Kassán. A klerikalizmust a harcias szellemű új segédpüspök Fischer-Colbrie Agost vetette bele újult erővel közéletünkbe, megalapítván a Szent Imre egyesületet s több oly harcias beszédet hangoztatva, melyek mindenfelé nagy megütközést keltek. A tudomány és szabadgondolkodás részéről viszont Fényes Samu, a kiváló író történelmi tudomány részére tartott természettudományos előadásával tett nagyszerű szolgálatot az ügynek. A nagyon meg erősödött szocializmus is sokat dolgozik Kassán a felvilágosodás terjesztéséért.

Érdekes jelenség volt ez év folyamán az

#### Ügyvédek sérelme,

mely a kassai ügyvédi kamarának március 26-i ülésén került elő s kért orvoslást. Akkor országsszerte sokat foglalkoztak ezzel a dologgal.

#### Kassa közmunkái

terén a csatornázás és vízvezetési munkálatok megkezdése volt nevezetes esemény s konstatálni lehet, hogy egy év alatt e téren sokat dolgoztak.

Nagyjelentőségű volt ez évben a

#### Kassai sport-ünnep,

melyen az újonnan létesült szép sporttelepet avatták fel országos verseny keretében. Sportéletünk általában igen szép haladást mutat ebben az esztendőben.

Az ország határain is tulható szomorúan véres szenzációban is volt részünk

#### a kassai katonai vérengzés

alkalmával, melyben Seress Imre szerkesztőt összevagdalták s Klein Lipót nyomdászt megölték. Hetekig tárgyalta az ország a véres esetet s mindenki kiáltozott az igazságot tevő bírói ítélet után. Nos, újévre megírt a katonai bírói ítélet, mely az egyik hadnagyocskát felmentette, a másikat — Klein Lipót megöletéséért 5 napi szobafogsággal sújtotta. Ehhez nem kell kommentár.

#### A színházi események

sorában említésre méltó a kassai munkáseelőadások szervezése, mely kiváló kulturfeladatot teljesített, továbbá a nagy műkedvelői előadás, mely a nyáron óriási sikert aratott, — ezer tót gyermeknek a színházba való behozatala; kassai szerző: Fényes Samu darabjának, a Csöppségnek igen nagy sikere.

#### A mulatságok

közül eseménye volt a múlt esztendőnek a bohém esztély, mely kacagató tréfáival sokáig emlékezetes fog maradni.

A rendkívüli események sorából felemlítendő az

#### Ecseggy Kiss István

találmánya, mely arra vonatkozik, hogy a hajó ágyuk biztosan találjanak. Azonban még az év vége sem hozta meg e találmány teljes sikerét.

Sok más kisebb-nagyobb esemény veszi még körül az itt körvonalozott eseményeket — és ha visszatekintünk Kassa város egy évi életére, nem a legbiztatóbb kép tárul elénk s szívből kívánhatjuk: adjon az ég e városnak

boldogabb ujesztendőt!

Krónikás.

## Hógörgeteg Szepesben.

— Saját tudósítónk jelentése. —

Merény, dec. 29.

A lavináról, melyek az Alpeseben viszonyu pusztításokat visznek véghez, gyakran olvastunk, ime, bár sokkal kisebb méretű, de eléggé veszedelmes ilyen hógörgeteg pusztításról vesztünk most hírt a szomszéd vármegyei Merényből.

Tudósítónk írja, hogy a merényi hegységeket ölnyi magas hó borítja s különösen a város felett elterülő meredek hegyoldalon van sürü hóval borítva. Ezen a hegyoldalon szoktak szánkázni s játszani a városi gyerekek.

Tegnap épen avval voltak elfoglalva, hogy a tető legmagasabb pontján hóembert állítsanak fel. Össze is hordtak egy csomó havat, amely azonban ledőlt s gyorsan gördült alá a meredek lejtőn.

A gyerekek egy darabig mulattak rajta, de aztán olyan hótömeget vett magához a görgeteg, hogy ijesztővé váltott a rohanása. Nagy zugással rohant le a görgeteg s a domb aljában játszó két gyermekre keresztül gázolt.

A gyermekek ájultan maradtak a földön.

A görgeteg mind több havat szedett magába s már oly erős volt, hogy az utjába eső fiatal fenyőfákat derékbe törte ketté. Az egész városka kijött a görgeteget nézni, mely roppant robajjal zuhanva alá, a fő-utca elején málott szét.

A két ájult gyermeket nagynehezen életre keltették.

## TELEFONHIREK.

### A békeakció.

Budapest, dec. 30.

Bánffy Dezső báró ma délelőtt Kolozsvárról Budapestre érkezett. Délben fölkereste Lukács László volt pénzügyminisztert, akivel hosszasan értekezett.

### Egy installáció.

Békésgyula, dec. 30.

Krcsmarik János főispán ma délelőtt érkezett titkárra kíséretében Békésgyulára.

Azonnal a vármegyházára hajtattott, ahol a vármegye ellenálló határozatát egy megyei hajdu akarta neki zárt borítékban átnyújtani. A főispán nem fogadta el.

Miután a közgyűlési termet zárva találta, azt katonai puska-művelssel kinyitatta és elfoglalta hivatalát.

Később 12 megyebizottsági tag jelenlétében megnyitotta a közgyűlést s a jelenlevők lelkes éljenzése közben letette az esküt. A jegyzőkönyv hitelesítése után a főispán a gyűlést bezárta.

A rendre nagyszámu csendőrség és katonaság ügyelt fel, de beavatkozásra szükség nem volt.

### Pestmegyéből.

Budapest, dec. 30.

Pestvármegye 1906. évi január hó 4-én tartja évnegyedes közgyűlését. A közgyűlés elé nagy érdeklődéssel néznek, mert a vármegyeiek felfogása szerint azon Beniczky Lajos alispánnak kell elnökölnie, míg a kormányköröknek az a nézete, hogy az elnöklésre csak Laszberg Rudolf törvényesen kinevezett főispán jogosult.

Ebből a két ellentétes felfogásból előreláthatólag bonyodalmak lesznek.

### Bejelentett öngyilkosság.

Budapest, dec. 30.

Schwarz Fülöp pozsonyi könyvkereskedő a napokban Budapestre utazott oly célból, hogy bevásárlásokat eszközöljön. Családja tegnap egy levelet kapott, melyben Schwarz közli, hogy öngyilkos lesz. A család nyomban táviratozott a budapesti államrendőrségnek, amely most az öngyilkos-jelöltet nyomozza.

### Az orosz forradalom.

Pétevár, dec. 30.

Ma reggel egy vasuti hid közepére, mely hidon katonai vonatnak kellett áthaladni, ismeretlen tettesek bombát tettek. A bomba felrobbant, midőn a vonat rajta keresztül ment. Az egész vonat és a hid a vízbe zuhant. A vonaton levő összes katonák elpusztultak.

## NAPIHIREK.

### Tisztogatás a megyeházán.

#### Az utolsó kilakoltatások.

Gróf Pongrácz Ferenc főispán ma Szabó Gyulát kinevezte II. megyei aljegyzőnek és Pallaghy Gyula helyébe végleg helyettesítette. Szabó Gyula már el is foglalta hivatalát.

Ugyancsak a mai napon Szopkó Géza V. aljegyző elmozdított állásától és hivatalából karhatalommal eltávolított. Az eljárás vele szemben ugyanaz volt, mint a többi elmozdított tisztviselővel szemben. Miután az első felszólításra, hogy adja át a hivatalt és távozzék, nem engedelmeskedett, közbelépett a csendőrség és a koalíciós tisztviselő ur olyan kezes lett, mint a bárány.

Általában feljegyzésre méltó, hogy Rakovszky Endrétől kezdve egészen Szopkó Gézáig egyet lenegy felfüggesztett vagy elmozdított megyei tisztviselő sem hagyta magát tényleges erőszakkal kitételni az utcára, nem is szólva arról, hogy egyikse védte hivatalát fegyveres kézzel, sem életét a koalícióért fel nem adozta.

Jászay István kassai főszolgabíró elmozdítását ma Fáy Barnabás tb. főszolgabíró elmozdítása követte. A nevezett szintén ki fogják tenni hivatalából, valamint az összes többi renitens szolgabírakat, úgy, hogy újév táján az eddig megfeneklett megyei közigazgatás ismét a rendes kerékvágásba jut.

### Még egyszer Halmos Károly.

Azt híresztelik a városban, hogy Halmos Károly azt mondta volna, hogy ő ezideig a főispán személye iránt tekintettel volt (ugyan!! ugyan!!), de ezentul, miután őt a »Kassai Őr« támadja, ezen tekintet alól felmentve érzi magát. Ha igaz ez a híresztelés, — mindenesetre igaz az, hogy Halmos Károly a főispánt naponként a leggyalázatosabb vádakkal, insinuatokkal illeti. Gondoljunk csak a városi közgyűlés elé beadott két indítványára, — amikért különben a bíróság előtt felelni fog.

Ha igaz tehát ez a híresztelés és gyanúsítás, akkor a főispán ezt ugyanazzal a megvetéssel fogja fogadni, mint ahogy minden vádat és gyanúsítást fogadott eddig, — amely az ő tiszta jelleméhez hozzá nem férhet. „Aki hazafiságomban kételkedik, azt megvetem” — mondta több ízben a főispán.

Pongrácz gróf egész életének nincsen titka s Kassa városának és vidékének volt alkalma 12 éven át ennek az embernek önzetlen, hazafias működését megfigyelni és különösen volt alkalma meglátni azt, hogy Pongrácz gróf Halmos Károlylyal szemben mindenkor mint egy tetőtől talpig gentlemen viselkedett. Ezt Halmos Károly elfelejtette, különben nem lett volna képes a főispánt ily aljas gyanúsítással illetni, mint a tegnapi elött benyújtott városi indítvány, — de nem felejtette el

érdemes édes atya, — kérdezze meg ettől. Kérdezze meg Kassa város közönségétől!

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső kettős ünnep miatt csak kedden este fog megjelenni.

— Gróf Zichy Károly, a közkedvelt abaujmezei főúr, akit bárcai kastélyából nemrég súlyos betegen Budapestre szállítottak, a Herzl féle szanatóriumban operációnak vetette alá magát. Az operáció, amelyet vakbélgyulladás tett szükségessé, oly kitűnően sikerült, hogy a gróf már a napokban teljesen felgyógyulva hagyhatja el a szanatóriumot és pár hét múlva feleségével együtt Bárcára visszatér. Szerencsés felgyógyulásához barátai és tisztelői, vagyis minden ismerőse őszinte szívből fog gratulálni.

Itt említjük meg, hogy a Kassai Önkéntes Mentő egyesület, a melyet tudvalevően gróf Pongrácz Ferenc főispán alapított, Heiszig alparancsnok vezetése alatt az egyesület kocsján szállította kastélyából a vasúti állomásra Zichy Károly grófot, aki ezért ismételtén kifejezte hála elismerését.

— Hülye hengegés, Nem minősíthető másnak az a kijelentés, amelyet Halmos Károly tegnap a főispán előtt tett s a melyet csupán a neveletlenség mult felül, amellyel tétetett.

Halmos ugyanis „der Ritter ohne Furcht und Tadel“, oda állván gróf Pongrácz Ferenc főispán elé, így szólt:

— Ilyen módon nem lesz főispán Kassán, ezt én mondom magának.

Minő módot ért a jeles város atya? Valóban ezt nem lehet tudni, csak sejteni. A főispán ugyanis két rendbeli bünvádi feljelentést tétetett Halmos Károly ellen, aki jól tudja, hogy ezek miatt be fogja kapni def-

tert. Tehát oda tángál Halmos ur, hogy mivel a főispán az ő mosdatlan beszédét és rágalmaikat nem fogadja köszönettel, hát nem lehet főispán, míg ha szó nélkül türne mindent, akkor Halmos Károly talán megkegyelmezne neki.

Nos, mi erre a hengegésre, a mely az ugynevezett „bolha köhögéshez“ hajszára hasonlít, csupán Halmos urnak saját, de travesztált szavaival felelhetünk:

— Ilyen módon maga nem lesz soká ügyvéd Kassán, ezt mi mondjuk magának.

— Régi olasz mesterhegedű, több mint 250 éves miánói készítmény, lágy, nemes hangu, eladó. Ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

## NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Tisztelt vendégeinek és jóakaróinak

### BOLDOG UJÉVET

kíván

Kálmán Gyula és neje

az „Otthon-kávéház“ tulajdonosa és a

„Széchenyi-kioszk“ bérlője.

Kiadó: SERESS IMRE.



Férfiak, nők és gyermekek 2-3 koronát kereshetnek naponta.

Jelentkezés a »Kassai Őr« kiadóhivatalában.



## Mádi ujbör

tetszés szerinti, de legalább egy gönci hordónyi mennyiségben, seprűn, litérenként 64 fillérért, asszu és szomorodni ó borok árjegyzék szerint kaphatók

Illésházy Endre

mádi szőlőbirtokosnál.

**Figyelemreméltó ajánlat!****Cséri Henrik**fényképészeti műterme  
Kassa, Fő-utca II. sz. a.  
(a Schalkáz-szálló közelében.)**A kereskedő- és  
iparos-osztályt****20%****kedvezményben  
részesíti.****A képek csak teljes megelégedés után akceptálандók.****TÖRLEY \*\*\*\*\*  
\*\*\* TALISMAN**a  
legfinomabb magyar  
pezsgő, vetekedik a  
francia pezsgőkkel.

\*\*\*

Kapható minden jobb füsze-  
resnél és csemegekereskedőnél.

\*\*\*

Gyár és főraktár:

**Budafok (Promontor)  
Törley József és Tsa.****Pilip Kálmán**

aranyműves

Kassa, Andrássy-palota.

Arany-, Ezüst-, Ékszer-, Óratok-  
készítő- és javító-műhely.Minden e szakba vágó munkák  
jutányosan és pontosan készíttetnek.**Műhely-áthelyezés.**Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a  
„Lócsei-házban“ volt**kesztyű- és kötszer-műhelyemet**az Andrássy-palota udvarába helyeztem át.  
**Kesztyűk javítását és tisztítását gyorsan  
és jutányosan eszközölöm.**

Mérték utáni megrendelést 24 óra alatt készítem el.

A tisztelt közönség pártfogását kéri:

**Hoffmann Vilmos**

kesztyűs és kötszerész.

**Tisztviselő-kölcsönök**6% kamat mellett nyújt törlesztéses  
KÖLCSÖNT 15—20 évi  
törlesztésre katonatiszteknek, állami, me-  
gyei és egyéb nyugdíjjogosultsággal bíró  
tisztviselőknek, egy előkelő pénzügyi**életbiztosítási kényszer s  
kezes nélkül.**Felvilágosítást és utbaigazítást min-  
den előleges költség nélkül ad a  
felsőmagyarországi vezérképviselő:**PÁRTOS GÉZA**

KASSA,

Deák Ferenc-utca 51. sz., I em.

Távbeszélő-szám: 212.